



Rueil-Malmaison, le 6 septembre 2005

Communiqué de presse

COMPTES SEMESTRIELS 2005

- **Un très bon premier semestre :**
 - **Chiffre d'affaires : 10,1 milliards d'euros (+10,6%)**
 - **Capacité d'autofinancement : 918 millions d'euros (+13%)**
 - **Résultat opérationnel sur activité ¹ : 629 millions d'euros (+21%)**
 - **Résultat net : 356 millions d'euros (+19,4%)**
 - **Carnet de commandes : 15,2 milliards d'euros (+11%)**
- **Acompte sur dividende : 0,70 euro par action (versé le 20 décembre 2005)**

Le conseil d'administration de VINCI s'est réuni le 6 septembre 2005, sous la présidence d'Antoine Zacharias, pour arrêter les comptes semestriels au 30 juin 2005, établis selon les normes IFRS, et examiner les perspectives de l'exercice en cours.

Hausse du chiffre d'affaires en France et à l'international

Le chiffre d'affaires consolidé de VINCI s'est élevé à 10,1 milliards d'euros au 1^{er} semestre 2005, en hausse de 10,6% par rapport au 1^{er} semestre 2004. A structure constante, la progression s'établit à 9,4% après neutralisation des effets de périmètre (impact positif de la croissance externe pour 160 millions d'euros, en partie compensée par les cessions d'activités pour 60 millions d'euros).

En France, le chiffre d'affaires atteint 6,4 milliards d'euros, en augmentation de 12,3% par rapport au 1^{er} semestre 2004 (+11,2% à structure comparable). Cette évolution traduit une forte croissance des métiers de la construction et une stabilité de l'activité des concessions.

A l'international, le chiffre d'affaires s'est accru de 7,8% à 3,7 milliards d'euros (+6,5% à périmètre et changes constants). Tirée par la Construction et les Routes, l'activité a été soutenue au Royaume-Uni et a continué de progresser fortement dans les pays d'Europe centrale.

¹ Résultat opérationnel avant incidence des paiements en action (IFRS2), des dépréciations de survaleurs et des éléments non récurrents

Analyse du chiffre d'affaires par métier

(en millions d'euros)	1 ^{er} sem. 2005	1 ^{er} sem. 2004	Variation 2005/2004	
			à structure réelle	à périmètre et changes constants
Concessions et services	954	934	+2,1%	+2,5%
Energies	1 667	1 596	+4,4%	+3,9%
Routes	2 794	2 531	+10,4%	+8%
Construction	4 564	3 956	+15,4%	+14,2%
Divers et éliminations	72	69	<i>ns</i>	<i>Ns</i>
Total	10 051	9 086	+10,6%	+9,4%

Résultats ²

En préambule, il est rappelé que ces comptes sont les premiers états financiers de VINCI à être présentés selon le référentiel IFRS et que, pour des besoins de comparaison, les comptes du 1^{er} semestre 2004 ont été retraités selon ces mêmes règles.

Le résultat net part du Groupe, arrêté selon les normes IFRS, ressort à 356 millions d'euros, en hausse de 19,4% par rapport à celui du 1^{er} semestre 2004.

Le résultat net par action s'élève à 2,16 euros, en accroissement de 16,5% par rapport au premier semestre 2004.

Analyse du résultat net par métier

(en millions d'euros)	1 ^{er} sem. 2005	1 ^{er} sem. 2004	Evolution
Concessions et services	143	124	+14,9%
Energies	41	21	+96,6%
Routes	13	12	+7,6%
Construction	153	116	+31,6%
Immobilier et holdings	6	25	
Total	356	298	+19,4%

Ces bons résultats reflètent l'amélioration des performances opérationnelles des métiers du Groupe.

Le résultat opérationnel sur activité s'établit à 629 millions d'euros, en hausse de 21% par rapport à celui du 1^{er} semestre 2004 (520 millions d'euros). Il représente 6,2% du chiffre d'affaires contre 5,7% au 1^{er} semestre 2004.

² Traitement comptable relatif aux contrats de concession : dans l'attente de l'aboutissement des travaux de l'IFRIC, VINCI a maintenu, pour l'établissement des comptes semestriels 2005, les principes comptables appliqués jusqu'à présent aux contrats de concession selon les règles françaises en vigueur au 31/12/2004.

Analyse du résultat opérationnel sur activité par métier

(en millions d'euros)	1^{er} sem. 2005	% CA	1^{er} sem. 2004	% CA	Evol. 1^{er} sem.05 /1^{er} sem.04
Concessions et services	280	29,4%	268	28,7%	+4,6%
Energies	71	4,2%	45	2,8%	+57,9%
Routes	22	0,8%	26	1%	-14,6%
Construction	226	5%	165	4,2%	+37%
Holding et divers	30		16		
Total	629	6,3%	520	5,7%	+21%

Progression de la capacité d'autofinancement / augmentation des investissements

La capacité d'autofinancement³ progresse de 13% sur le semestre, à 918 millions d'euros.

Les investissements d'exploitation se sont élevés à 269 millions d'euros, en augmentation de 77 millions d'euros pour accompagner la croissance de l'activité.

Les investissements de développement dans les concessions représentent un montant de 357 millions d'euros, en accroissement de 87 millions d'euros, sous l'effet de l'accélération des investissements de Cofiroute (331 millions d'euros contre 209 millions d'euros au 1^{er} semestre 2004).

Une structure financière renforcée

La structure du bilan s'est renforcée avec un total de fonds propres de 3,7 milliards d'euros, faisant ressortir un ratio d'endettement de 0,84.

En légère augmentation sur 12 mois, à 3,1 milliards d'euros, l'endettement financier net est entièrement logé dans le pôle Concessions (3,3 milliards d'euros), et constitué pour l'essentiel par des financements sans recours contre la maison mère. Les autres métiers du Groupe et les holdings présentent un solde financier excédentaire de 201 millions d'euros au 30 juin 2005, en amélioration de 294 millions d'euros sur 12 mois.

Résultat social / acompte sur dividende

Le résultat social de la société mère s'est élevé à 223 millions d'euros au 1^{er} semestre 2005.

Réitérant sa confiance dans la bonne visibilité des résultats du Groupe, le conseil d'administration a décidé, sur proposition du Président, de **verser un acompte sur le dividende de l'exercice en cours de 0,70 euro par action en hausse de 17%**. Le paiement de cet acompte interviendra le 20 décembre prochain.

³ avant impôt et coût de l'endettement

Perspectives pour l'exercice 2005

Le carnet de commandes des pôles construction, routes, énergies se maintient à un très haut niveau à 15,2 milliards d'euros au 31 juillet 2005. En progression sur 12 mois de 11%, il représente 10 mois d'activité moyenne (plus de 12 mois chez VINCI Construction). Le renouvellement du carnet continuant de s'effectuer dans de bonnes conditions, VINCI aborde la fin de l'exercice 2005 et le début de 2006 avec confiance.

Après avoir rappelé que la bonne trajectoire du premier semestre ne peut être extrapolée sur l'ensemble de l'exercice compte tenu des facteurs saisonniers, le président Zacharias a indiqué que l'année 2005 ne devrait pas décevoir et marquer une nouvelle progression des résultats.

Contact presse : Karima OUADIA

Tél. : 01 47 16 31 82

Fax : 01 47 16 33 88

e-mail : kouadia@vinci.com

*Ce communiqué est disponible en français, en anglais et en allemand
sur le site web de VINCI : www.vinci.com*

RESULTATS DU 1er SEMESTRE 2005

(en millions d'euros)

	1er sem. 2004 - IFRS	1er sem. 2005 - IFRS	Var. 05/04
Chiffre d'affaires	9 086	10 051	+ 10,6%
<i>dont France</i>	5 682	6 383	+ 12,3%
<i>dont international</i>	3 404	3 668	+ 7,8%
Résultat opérationnel sur activité	520,2	629,4	+ 21,0%
<i>en % du CA</i>	<i>5,7%</i>	<i>6,3%</i>	
Résultat opérationnel	508,3	602,4	+ 18,5%
<i>en % du CA</i>	<i>5,6%</i>	<i>6,0%</i>	
Résultat net part du groupe	298,2	356,0	+ 19,4%
Résultat net par action	1,86 €	2,16 €	+ 16,5%
Capacité d'autofinancement (*)	811	918	+108
Variation du BFR	(306)	(351)	(45)
Impôts et frais financiers nets payés	(259)	(323)	(64)
Investissements d'exploitation nets	(192)	(269)	(77)
Cashflow opérationnel	54	(25)	(79)
Investissement de développement des concessions	(270)	(357)	(87)
Capitaux propres + intérêts minoritaires	3 451	3 716	+265
Endettement financier net, dont	(3 028)	(3 116)	(88)
<i>Construction, routes, énergie</i>	<i>1 692</i>	<i>2 203</i>	<i>+511</i>
<i>Concessions</i>	<i>(2 935)</i>	<i>(3 317)</i>	<i>(382)</i>
<i>Holdings et divers</i>	<i>(1 785)</i>	<i>(2 002)</i>	<i>(217)</i>

(*) avant impôt et coût de l'endettement